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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktorg umowe cywilnoprawng powinien zawrze¢ przedsigbiorca z osoba roznoszacg ulotki reklamowe
w lipcu?

A. Umowe agencyjnag.

B. Umowg zlecenie.

C. Umowe o dzieto.

D. Umowe najmu.
Zadanie 2.

Przedmiotem umowy o dzieto moze by¢

A. posredniczenie w zawieraniu umow ubezpieczenia.
B. przekazanie w odptatne uzytkowanie samochodu.
C. napisanie programu komputerowego.

D. sprzatanie biura.

Zadanie 3.

W przedsigbiorstwie handlowym kierownik dzialu sprzedazy jest wynagradzany w systemie
czasowo-prowizyjnym. Miesi¢gczne obroty sklepu wyniosty 50 000 zi. Kierownik przepracowat
168 godzin zgodnie z wymiarem czasu pracy. Oblicz wynagrodzenie brutto pracownika w bieZzacym
miesigcu na podstawie danych przedstawionych w tabeli:

A. 2915 7t Nazwa sktadnika wynagrodzenia Wartosé
B. 2900zt Miesieczna ptaca podstawowa 2 000 zt
C. 2420z Premia regulaminowa 300 zt
D. 2400zt Stawka prowizji 1%
Dodatek za wystuge lat obliczany od ptacy podstawowej 5%
Zadanie 4.

Oblicz miesigczne wynagrodzenie brutto pracownika zatrudnionego w systemie akordu prostego
z premig na podstawie nast¢pujacych danych:

— wynagrodzenie za jednostk¢ wyrobu 10 z¥/szt.,

— liczba wykonanych wyrobow zgodnie z norma jakosciowa 300 szt.,

— premia regulaminowa 500 zi,

— dodatek za wyshugg lat 400 z1.

A. 3000zt
B. 3400zt
C. 3500z
D. 3900z
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Zadanie 5.

Wynagrodzenie zasadnicze pracownika wynosi 3 200 zt. W miesigcu, dla ktérego wymiar czasu pracy
wynosi 160 godzin, pracownik przepracowal dodatkowo 10 godzin nadliczbowych przypadajacych
w dni robocze, w porze dziennej. Wynagrodzenie brutto pracownika wyniesie

A. 3200z
B. 3400z
C. 3500z
D. 3600zt
Zadanie 6.

Na wynagrodzenie brutto pracownika w grudniu 2014 r. sktadaja si¢: ptaca podstawowa, dodatek za
wystuge lat, wynagrodzenie za godziny nadliczbowe i dodatek funkcyjny. Zmiennym sktadnikiem
wynagrodzenia brutto jest

A. dodatek funkcyjny.

B. placa podstawowa.

C. dodatek za wystugge lat.

D. wynagrodzenie za godziny nadliczbowe.

Zadanie 7.

Osoba zatrudniona na podstawie umowy o dzielo nie pozostaje w stosunku pracy ze zlecajgcym.
Na podstawie fragmentu rachunku do umowy o dzieto oblicz kwotg do wyptaty.

A 1431z Przychéd ogdtem 3 600,00 zt
B. 1476zt Koszty uzyskania przychodu 50% 1 800,00 zt
C. 3231z Podstawa opodatkowania 1 800,00 zt
D. 3276z Nalezna zaliczka na podatek dochodowy do Urzedu Skarbowego 324,00 zt
Do wyptaty Y
Zadanie 8.

W rachunku do umowy zlecenia sktadka zdrowotna potracona od przychodu ogétem zleceniobiorcy,
ktéry nie pozostaje w stosunku pracy ze zleceniodawcg, wynosi

A. 144 7t Przychéd ogotem zleceniobiorcy 2 000,00 zt
B. 155z Koszty uzyskania przychodu 20% 400,00 zt
C. 180z Sktadki na ubezpieczenia spoteczne 0,00 zt
D. 186z Sktadka zdrowotna 7,75% ?
Sktadka zdrowotna 9% ?
Zadanie 9.
Aby zglosi¢ pracownika do obligatoryjnych ubezpieczen, nalezy sporzadzi¢ deklaracj¢ o symbolu
A. ZUSZZA
B. ZUS ZUA
C. ZUSRCA
D. ZUS DRA
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Zadanie 10.
Dla osoby wspoipracujgcej w rozumieniu przepisOw ustawy o systemie ubezpieczen spotecznych
podstawe wymiaru sktadek na ubezpieczenia spoleczne stanowi

A. wynagrodzenie brutto pracownika.

B. 60% wynagrodzenia brutto pracownika.

C. prognozowane przecigtne wynagrodzenie miesigczne.

D. 60% prognozowanego przeci¢tnego wynagrodzenia miesig¢cznego.

Zadanie 11.

Przedsigbiorca podlegajacy obowigzkowo ubezpieczeniom emerytalnym i rentowym moze oplacac
dobrowolnie sktadke

A. rentowa.

B. emerytalna.
C. chorobowa.
D. wypadkows.
Zadanie 12.
Ile wynosi kwota sktadek na ubezpieczenia spoleczne potragcana z wynagrodzenia brutto pracownika,
. . o0
obliczona wedtug stawki 13,71%? Sktadniki wynagrodzenia I(vac::a
A. 21936z Wynagrodzenie za czas przepracowany 1 600,00
B. 246,78 zt Wynagrodzenie za urlop wypoczynkowy 400,00
E' ;g?’ig zi Wynagrodzenie za czas choroby 200,00
) DEZ Wynagrodzenie brutto 2 200,00
Zadanie 13.

Korzystajac z danych zawartych w tabeli, oblicz kwotg sktadek na ubezpieczenia spoleczne finansowane
przez pracodawce liczone od podstawy wymiaru wynoszacej 1 000 zt.

Wyszczegbinienie Wysokos¢ sktadki w %
finansowanej przez pracownika | finansowanej przez pracodawce

Sktadka na ubezpieczenie emerytalne 9,76 9,76
Sktadka na ubezpieczenie rentowe 1,5 6,5
Sktadka na ubezpieczenie chorobowe 2,45 -
Skfadka na ubezpieczenie wypadkowe — 1,74
Fundusz Pracy — 2,45
FGSP — 0,10

A. 137,10 z

B. 180,00 zt

C. 205,50 z

D. 207,40 zt
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Zadanie 14.

Pracownik w wieku 35 lat od poczatku roku kalendarzowego przebywat na zwolnieniu lekarskim
tacznie przez okres 30 dni. Ktore §wiadczenie otrzyma pracownik, jezeli udokumentowat niezdolno$é
do pracy w okresie od 04.05.2014 r. do 12.05.2014 .?

A. Zasitek chorobowy za 9 dni.

B. Wynagrodzenie za czas choroby za 9 dni.

C. Wynagrodzenie za czas choroby za 3 dni i zasitek chorobowy za 6 dni.
D. Wynagrodzenie za czas choroby za 4 dni i zasitek chorobowy za 5 dni.

Zadanie 15.

Na podstawie danych zawartych w tabeli, oblicz kwotg zasitku macierzynskiego dla pracownicy
przystugujacego jej za jeden dzien niezdolnosci do pracy (pracownica nie ztozyla wniosku o urlop
rodzicielski).

Miesiac Wynagrodzenie brutto Sktadki na ubezpieczenia sp_oieczne
w zt potrgcane z wynagrodzenia w zt

Styczen 10 000,00 1371,00

Luty 10 000,00 1371,00

Marzec 10 000,00 1371,00

Razem 30 000,00 4113,00
A. 690,32zt
B. 333,33z
C. 287,63zt
D. 230,10 zt

Zadanie 16.

Zleceniodawca powinien zglosi¢ zleceniobiorce¢ do obligatoryjnego ubezpieczenia zdrowotnego
najpozniej

A. w dniu zakonczenia zlecenia.

B. w dniu zawarcia umowy zlecenie.

C. 7 dni przed zakonczeniem zlecenia.
D. do 7 dni od dnia zawarcia umowy zlecenie.

Zadanie 17.

Z wynagrodzenia brutto pracownika wynoszacego 2 200 zl potrgcono skladki na ubezpieczenia
spoteczne w kwocie 301,62 zi. Ile wyniesie skladka na ubezpieczenie zdrowotne odprowadzana
do ZUS?

A. 198,00 zi
B. 170,85zt
C. 147,12z
D. 142,38 zt

Strona5z11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 18.

Wysoko§¢ podstawowego rocznego odpisu na Zakladowy Fundusz Swiadczen Socjalnych dla
pracownika zatrudnionego w pelnym wymiarze czasu pracy, pracujgcego w warunkach szczegolnie
ucigzliwych 1 w stosunku do ktérego nie orzeczono znacznego lub umiarkowanego stopnia
niepetnosprawnosci wynosi

A. 6,25% przecigtnego miesigcznego wynagrodzenia w gospodarce narodowe;.
37,5% przecigtnego miesigcznego wynagrodzenia w gospodarce narodowe;.
43,75% przecigtnego miesigcznego wynagrodzenia w gospodarce narodowe;.

Onw

50,00% przecigtnego miesigcznego wynagrodzenia w gospodarce narodowe;.

Zadanie 19.

Przepisem prawa zobowigzujgcym przedsigbiorce do naliczania sktadek na Fundusz Pracy jest

A. ustawa o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy.
B. ustawa o systemie ubezpieczen spotecznych.

C. Kodeks cywilny.

D. Kodeks pracy.

Zadanie 20.

Przedsigbiorca ubezpieczyt budynki magazynu od ryzyka pozaru, zawierajagc umowg ubezpieczenia

A. osobowego.
B. spotecznego.
C. zdrowotnego.
D. majatkowego.

Zadanie 21.

W dniu 30.01.2014 r. podatnik zaplacit podatek dochodowy, ktérego termin uplyngt 20.01.2014 r.
Ile wyniosg odsetki od zaleglo$ci podatkowej wynoszacej 7 300 zl, jezeli odsetki od zaleglo$ci
podatkowych wynoszg rocznie 10%?

A. 20 zt
B. 60 zt
C. 200zt
D. 600 zt
Zadanie 22.

Przedsigbiorca moze by¢ reprezentowany przed organami podatkowymi przez

A. ksiggowego, z ktérym podpisal umowe o pracg.
pracownika, ktoremu wydat polecenie stuzbowe.
wspoOimatzonka, z ktérym posiada wspolnos¢é majatkows.

Caw

peinomocnika, ktéremu udzielit pisemnego upowaznienia.
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Zadanie 23.

Kwotg zobowigzania wynikajacg z faktury od dostawcy zagranicznego wyrazong w walucie obcej
przelicza si¢ na zlote, stosujac $redni kurs waluty ogloszony przez NBP z dnia

A. platnosci za fakture.

B. wystawienia faktury.

C. poprzedzajacego dzien platno$ci za fakture.

D. poprzedzajacego dzieh powstania obowigzku podatkowego.
Zadanie 24.

Do grupy podatkoéw bezposrednich zalicza sig:

A. podatek lesny, podatek od gier, podatek akcyzowy.

B. podatek od towar6w i ustug , podatek rolny, podatek od nieruchomosci.

C. podatek dochodowy od 0séb fizycznych, podatek dochodowy od 0sob prawnych.

D. podatek od towardéw i ustug, podatek od czynno$ci cywilnoprawnych, podatek akcyzowy.

Zadanie 285.
Podatek akcyzowy nalezy do grupy podatkow

A. majgtkowych.

B. dochodowych.

C. przychodowych.
D. konsumpcyjnych.

Zadanie 26.

Przedmiotem opodatkowania podatkiem od towaréw i ushug u podatnika czynnego, ktorego caty obrot
jest opodatkowany podatkiem VAT, jest

A. kwota uzyskanego dochodu.

B. kwota otrzymanej darowizny.

C. warto$¢ zakupionych towarow.

D. wartos¢ odplatnej dostawy towardéw.

Zadanie 27.

Pracodawca jest zobowiazany wyptaci¢ pracownikowi zasilek chorobowy, jezeli zglosit do
ubezpieczenia chorobowego

A. do 5 osob.

B. do 10 oséb.

C. powyzej 20 oséb.

D. nie wigcej niz 20 osob.
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Zadanie 28.
Deklaracj¢ VAT-7K podatnik powinien ztozy¢ w urzedzie skarbowym do

A. 20 dnia miesigca nastepujacego po miesigcu, w ktorym powstat obowigzek podatkowy.
B. 25 dnia miesigca nastgpujgcego po miesigcu, w ktérym powstat obowigzek podatkowy.
C. 20 dnia miesigca nastepujgcego po kwartale, w ktorym powstat obowigzek podatkowy.
D. 25 dnia miesigca nastgpujgcego po kwartale, w ktérym powstal obowigzek podatkowy.

Zadanie 29.

Ktora operacjg gospodarczg powinien wykaza¢ podatnik podatku od towaréow i ustug w informacji
podsumowujacej w zakresie podatku VAT na formularzu VAT-UE?

A. Odplatng dostawe towar6w na terytorium kraju.
B. Wewngtrzwspdlnotowa dostawe towarow.

C. Import towaréw na terytorium kraju.

D. Eksport towarow.

Zadanie 30.
Podatnik podatku od towaréw i ustug powinien wystawi¢ fakture¢ dokumentujaca sprzedaz towarow
najpozniej w terminie

A. do 7 dni od dnia sprzedazy.

B. do 15 dni od dnia sprzedazy.

C. do 7 dni nastepnego miesigca po miesiagcu sprzedazy.
D. do 15 dnia miesigca nastepnego po miesigcu, w ktérym dokonano sprzedazy.

Zadanie 31.

U podatnika czynnego, ktérego caly obrot jest opodatkowany podatkiem VAT, kwota podatku VAT
naliczonego obliczona na podstawie danych w tabeli wyniesie

Pozycje Wartos¢ netto w zt Podatek VAT w zt

Sprzedaz towaréw 3000 690
Wewnatrzwspdlnotowe nabycie towardw 4500 1035
Zakup towaréw 2700 621
Import ustug 2 000 460

A. 1081 zh

B. 1771z

C. 2116z

D. 2806 zi.
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Zadanie 32.
Ile wyniesie kwota rozliczenia z tytulu podatku VAT obliczona na podstawie danych w tabeli?
Pozycje Wartos¢ netto | Podatek VAT
w zt w zi

Sprzedaz towaréw opodatkowana stawka 23% 3 000 690
Sprzedaz towarow opodatkowana stawka 7% 2 000 160
Zakup towardow 10 000 2300
Zakup $rodkéw trwatych 30 000 6 900
Nadwyzka podatku VAT naliczonego nad naleznym z poprzedniej deklaracji - 800

A. Nalezno$¢ od urzgdu skarbowego 9 150 zt.

B. Nalezno$¢ od urzedu skarbowego 8 350 zi.
C. Zobowigzanie wobec urzedu skarbowego 8 350 zt.
D. Zobowigzanie wobec urzedu skarbowego 9 150 zi.
Zadanie 33.
Do ktérego towaru dolicza si¢ akcyzg?
A. Maki.
B. Roweru.

C. Wody mineralne;j.
D. Energii elektrycznej.
Zadanie 34.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile wyniesie zaliczka na podatek dochodowy w spoétce
z 0.0. za styczen 2014 roku.

Przychody i koszty Wartos¢ w zt

Przychody ogétem w 2013 roku 480 000
Koszty uzyskania przychoddéw w 2013 roku 120 000
Przychody w styczniu 2014 roku 50 000
Koszty uzyskania przychodéw w styczniu 2014 30000

A. 3600zt

B. 3800z

C. 4600z

D. 6840 zt
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Zadanie 35.

Na podstawie fragmentu listy plac oblicz kwote zaliczki na podatek dochodowy od oséb fizycznych
wedtug stawki podatkowej 18%, ktérg nalezy odprowadzi¢ do urzedu skarbowego.

Kwota
Wynagrodzenie Skk-:.'dki . I(oszty. Podstawa ubeszl::?ec::ﬁnia ubes.zl;{?eci:l:enia zmn?ejszajqca
brutto ubezpieczen | - uzyskania opodatkowania | zdrowotnego | zdrowotnego zaliczkg na
spotecznych | przychodu 9% 7 75% podatek
dochodowy
3 200,00 zt 438,72 zt 111,25 zt 2 650,00 zt 248,52 zt 214,00 zt 46,33 zt
A. 431,00 zt
B. 392,00 zt
C. 217,00 zt
D. 182,00 z
Zadanie 36.
Jaki bedzie odpis wyréwnawczy z tytutu podatku dochodowego od os6b prawnych za dany rok
obrotowy?
Pozycje Wartos¢ netto w zt
Przychody z dziatalnosci gospodarczej 280 000
Koszty uzyskania przychodow 130 000
Podatek dochodowy zaptacony zaliczkowo w ciggu roku 26 000
Odpis wyréwnawczy podatku dochodowego ?
A. 1000zt
B. 2500z
C. 18000 z
D. 18500 zt
Zadanie 37.

Przedsi¢biorca prowadzacy dzialalno$¢ gospodarcza jako wspolnik spotki cywilnej, ktory wybrat
opodatkowanie dochodéw na zasadach ogdlnych wedlug skali progresywnej, powinien dokonac
rocznego rozliczenia si¢ z urzedem skarbowym z tytutu podatku dochodowego w deklaracji o symbolu

A. PIT11
B. PIT 28
C. PIT36
D. PIT37

Strona 10z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 38.
Spotka z o.0. jest wlascicielem nieruchomosci wykazanych w zestawieniu.
Sktadniki nieruchomosci Wartos¢ w zt Powierzchnia w m?
Hala produkcyjna 100 000 300
Budowla — oczyszczalnia Sciekdw 30 000 100
Grunt 80 000 4000

Stawki podatku od nieruchomosci wynosza:
— od budynkéw zwiazanych z prowadzeniem dziatalnosci gospodarczej 20 zH/m?®
— od gruntéw zwiazanych z prowadzeniem dziatalnosci gospodarczej 0,80 z/m?
— od budowli 2% wartosci.

Ile wyniesie roczna kwota podatku od wszystkich nieruchomosci?

A. 8 900 zt
B 9 800 zt
C. 11200zt
D. 21100zt
Zadanie 39.

Podatnicy sg obowigzani przechowywa¢ ewidencje prowadzone dla celéw rozliczania podatku VAT oraz
wszystkie dokumenty zwigzane z tym rozliczaniem przez

A. 1rok, od konca roku, w ktorym ztoZzono zeznanie roczne.

B. 5 lat od konca roku kalendarzowego, w ktorym powstat obowigzek podatkowy.
C. 10 lat od konca roku kalendarzowego, w ktorym powstat obowiagzek podatkowy.
D. 50 lat od konca roku kalendarzowego, w ktorym powstal obowiagzek podatkowy.

Zadanie 40.

Podstawg naliczenia sktadek na Fundusz Pracy dla pracownika zatrudnionego w pierwszym roku pracy
jest co najmniej kwota

A. minimalnego wynagrodzenia za pracg.

B. 80% minimalnego wynagrodzenia za pracg.

C. przecigtnego wynagrodzenia w gospodarce narodowe;.

D. 80% przecigtnego wynagrodzenia w gospodarce narodowej.
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